

# 开设初心学堂 强化使命担当

**本报讯** 近日，市应急管理局举行“初心学堂”开学仪式暨第一期学习会，相关负责人结合岗位实际谈认识、说体会、讲打算，带领机关党员干部开启了一场“初心之旅”，丰富了学习形式，强化了使命担当。

市应急管理局持续巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成效，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神，引导党员干部坚持不懈用党的创新理论滋养初心、引领使命。此次开设机关“初心学堂”，旨在将学习成果转化为攻坚

克难、干事创业的实际成效，努力打造“忠诚干净担当”的应急管理干部队伍。

会上，该局机关党员干部集体观看了《初心不改、矢志不渝》教育视频，学习了习近平总书记关于党的初心和使命的重要论述，市委《关于认真学习宣传贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神的通知》，围绕“‘只争朝夕、勇立潮头、真抓实干’我们怎么办”进行了讨论交流。会议要求，要把“初心学堂”作为加强应急管理部门党的思想政治建设的一个重要抓手，努力提升党员干部队伍的素质能力，积极推进应急管理体系和能力建设

现代化。

据悉，市应急管理局精心制定了《“初心学堂”学习计划安排》，贯穿全年抓好学思践悟、细照笃行。“初心学堂”将成为今后市应急管理局机关常态化的学习形式，引导局系统党员干部以只争朝夕、勇立潮头、真抓实干的志向和精气神，扎实抓好安全生产、应急管理、防灾减灾等主责主业，积极推进复工复产，认真做好“六稳”工作、落实“六保”任务，奋发有为推进应急管理各项工作加快发展，确保年度各项目标任务圆满完成。

（肖学华 张丽萍）

# 发现安全生产违法行为可举报

举报电话：12350 举报属实有奖励

**本报讯** 记者日前从市应急管理局获悉，我市开展安全生产集中执法，公布了举报方式，鼓励广大市民对安全生产违法违规行为进行举报。

按照省安委办安排部署和市委、市政府要求，市安委会决定，从4月下旬至7月底，在全市煤矿、危险化学品、非煤矿山、烟花爆竹、金属冶炼、建筑施工、交通运输、旅游、特种设备、民爆物品等重点行业领域开展安全生产主体责任落实集中执法行动，重点查处企业不具备安全生产条件投入生产、安全管理措施不落实、习惯性违章、存

在重大安全隐患等违法违规行为，以推动企业增强安全生产主体责任意识，全面落实安全生产各项措施，有效遏制重特大事故发生，实现全市安全生产形势持续稳定好转。

市安委办鼓励并倡议广大市民，为维护人民群众生命财产安全，如发现安全生产违法违规行为，可拨打0917-12350进行举报，也可登录<http://yj.j.baoji.gov.cn>，进入局长信箱举报。凡举报情况查证属实的，将按照《陕西省安全生产领域举报奖励实施办法》规定，对举报人员进行奖励，并依法保护举报人合法权益。

本报记者 张丽萍

# 模范机关创建活动启动

**本报讯** 为加强应急管理系统党的建设，市应急管理局日前召开创建“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”部署动员大会，正式启动“模范机关”创建活动。

创建“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”，是习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上作出的重要指示，是《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》的明确要求，是推进新时代机

关党建高质量发展的必然要求，是夺取大战大考双胜利、加快追赶超越的现实需要。

会上，市应急管理局组织全体干部职工及各局属单位负责人，学习了习近平总书记关于加强党的政治建设的重要论述、推进中央和国家机关党的政治建设的重要指示精神，传达学习了市直机关工委关于创建“让党中央放心、让人民群众满意的模范机关”的要求，并对局系统创建“模范机关”活动进行了

周密安排部署，明确了实施方案、工作措施和目标要求。

据介绍，创建活动启动以来，市应急管理局通过做好本职工作和抓好问题整改来创建模范机关，立足生产安全事故、自然灾害、防汛抗旱等的防范应急，细化我市应急管理工作的“路线图”和“作战图”，确保人民群众生命安全和城市安全正常运行，争创“模范机关”。

本报记者 张丽萍

我市开展行政执法“三项制度”示范创建活动——

# 全面提升应急系统 执法规范化水平

**本报讯** 近日，记者从市应急管理局安全生产执法支队获悉，我市将推行行政执法“三项制度”示范创建活动，全面提升应急系统行政执法规范化水平，进一步优化安全生产行政执法环境。

行政执法“三项制度”，具体是指行政执法的公示制度、行政执法全过程的记录制度、重大执法决定的法制审核制度。通过行政执法“三项制度”示范创建活动，旨在全面落实行政执法“三项制度”工作要求，进一步加强全市应急管理系统行政执法能力建设，规范行政执法程序，确保公正文明执法，不断提高行政执法水平，全力打造一支政治坚定、廉洁勤政、业

务精通、作风过硬、执法有力的安全生产行政执法队伍。

据悉，根据省应急管理局发布的相关通知，市应急管理局积极行动，全面部署，目前已研究制定了创建活动实施方案，将任务措施细化为3大项15小项，将实施步骤细化为4个阶段，每个阶段具体任务规定完成时间节点。同时，建立了《宝鸡市应急管理局全面推行“三项制度”工作指标体系》，列出170项任务指标，各责任单位明确工作任务，对标抓落实，形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关单位直接抓的责任体系，确保创建工作扎实推进。

本报记者 张丽萍

# 15个社区获评综合减灾示范社区

**本报讯** 5月12日，记者从2020年宝鸡市防灾减灾宣传周启动仪式上获悉，我市15个社区荣获“2019年综合减灾示范社区”荣誉称号，成为社区防灾减灾的标杆。

社区是抵御自然灾害的第一道防线，也是最基础的承载单位。为此，市应急管理局制定印发了《关于深入推进全市综合减灾示范社区创

建工作的通知》，指导各县区积极开展示范社区创建、推荐上报工作，并定期对社区的组织管理、灾害风险评估、应急预案和演练、宣传教育、减灾设施和装备、社会力量参与减灾活动、日常管理考核、档案管理、创建特色等内容进行打分排名，切实增强了社区居民的防灾减灾意识，提高了其自救互救技能，促进了

减灾文化建设。

据介绍，此次授予渭滨区经二路街道南关路社区、金台区东风路街道轩苑社区、陈仓区东关街道科技园社区、岐山县凤鸣镇凤仪西路社区、凤翔县城关镇关中社区、千阳县城关镇新兴村社区等15个社区宝鸡市“2019年综合减灾示范社区”称号。

本报记者 张丽萍



消防队员迅速喷水灭火

# 开展救灾演练 教用灭火器材

我市举行防灾减灾日宣传

**本报讯** 5月12日，在市区炎帝园广场，一场防灾减灾的宣传活动吸引了众多市民驻足了解和参与，大大提升了广大市民应急避险的意识和能力。

当天上午9时40分，一团火焰腾空而起，炎帝园广场发生“火灾险情”。“接警”后，渭滨区消防救援大队迅速行动，到场处置，身穿避火服的消防员，冲进“火灾”现场，将引燃火灾的煤气罐阀门关闭，旁边的消防队员迅速喷水灭火；不远处，市急救中心为广大市民现场演示人工呼吸及心肺复苏方法，并邀

请市民现场操作；消防人员通过手把手教学，指导现场群众科学使用灭火器材……这是我市防灾减灾救灾工作委员会联合市应急管理局、渭滨区人民政府，在炎帝园广场举行的应急演练和宣传活动。

当天，2020年全市防灾减灾宣传周活动启动，适逢第12个全国防灾减灾日，宣传活动以“提升基层应急能力，筑牢防灾减灾救灾的人民防线”为主题，我市防灾减灾工作委员会组织各县区各部门开展了形式多样的宣传

活动。很多市民观看演练活动和宣传展板后表示，这样的宣传方式很生动，提高了大家的防灾减灾救灾意识，也学到了很多实用的自救互救知识。

记者了解到，当天我市各县区也开展了多点式、多内容、多行业的防灾减灾救灾主题科普宣传教育活动。通过接受群众咨询、救灾模拟演练、文艺演出、图文展示等，充分吸引了群众的关注参与，筑起了防灾减灾救灾的人民防线。

本报记者 张丽萍

# 疫情防控物资保障有力

市应急管理局受到表彰

**本报讯** 近日，宝鸡市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组对全市疫情防控阶段性工作先进集体和先进个人进行通报表彰，市应急管理局荣获疫情防控物资保障专项工作先进集体。

新冠肺炎疫情发生以来，市应急管理局坚决贯彻落实市委、市政府工作部署，把抓好应急物资保障作为重要政治任务，迅速组建物资保障专班，建立健全应急物资发放制度，全员进入战时状态，坚持24小时在岗应急值守，充分发挥职能作用，不畏严寒、不惧疫情，精准统计、科学调配，全力以

赴做好疫情防控期间应急物资保障工作，帐篷、棉被、棉大衣、应急灯、折叠床等应急物资不断送往最需要的地方，确保了全市疫情防控物资供应保障到位。

荣誉既是对成绩的肯定，也是激励和鞭策。当前，面对疫情防控常态化和复工复产恢复市持续推进，市应急管理局将继续发挥好作战部、参谋部、服务部的工作职能，进一步锤炼忠诚、实干、严谨、高效的工作作风，强化使命担当，忠诚履职尽责，切实有效做好疫情防控、安全保障工作，为全市经济社会营造安全稳定的发展环境。

（张涛 张丽萍）

我市在防灾减灾宣传周群发30万条公益短信——

# 提高广大群众 防灾减灾意识

**本报讯** 记者近日从市应急管理局获悉，今年全国防灾减灾宣传周期间，市应急管理局通过手机短信的形式，向广大市民发送了30万条防灾减灾公益短信，旨在提高广大群众的防灾减灾意识。

5月9日至15日是全国防灾减灾宣传周，为不断提升全民防灾减灾救灾的意识，市应急管理局及时与我市通信公司联系协调，借助手机短信开展防灾减灾宣传，将防灾减灾提示信息编写成手机短

信，以群发的方式向我市手机用户发送。

据了解，此次公益短信群发分别于5月9日、11日、12日进行，每天10万条，共计30万条。与此同时，我市各级应急管理部门还利用报刊、电视等传统媒体以及新兴媒体，大力宣传防灾减灾有关法律法规和常识，充分调动全社会力量参与到防灾减灾救灾工作中来，筑牢防灾减灾救灾的全民防线，共同推动全市防灾减灾救灾工作再上新台阶。

本报记者 张丽萍